

回顾感恩、前望报恩

刘志良博士

新年是我们回顾过去所蒙的恩，并展望未来新的一年要面对挑战的时候。我们相信在每一个新的年度，我们都可以靠主蒙恩得力面对新的挑战，并且是我们把握时机回报主恩的日子。当谈及新的时候，我想到圣经让我们认识到主耶稣开通了一条又新又活的救恩路（参来十 19-21），使我们这些从前没有得救门路的人，有路可走，走在主为我们所预备通达蒙福的道路上，使我们罪得洁净，心灵更新，昂首阔步迈向永恒。因此，圣经鼓励我们既然蒙恩得救，便应该以「信」（十 22「充足的信心来到神面前」）、「望」（十 23「坚守我们所承认的指望不至摇动」）、「爱」（十 24「要彼此相顾、激发爱心、勉励行善」）来回应主恩。

充足的信心

我们信主后的人生并不是一帆风顺的，主的教会也不是在天色常蓝的环境下发展，因为主的美意是要我们和教会都在各样困难中受试炼，叫我们的信心在锻炼后像金子经炉火冶炼后变为像精金那样宝贵。所以我们应该鼓起勇气去面对人生各样的考验，不要像小孩子那样轻易胆怯后退，乃要倚靠主耶稣，向祂祈祷，求祂赐我们信心和智慧，克胜逆境，勇闯明天。当我们经验过在困苦中靠主得胜的喜乐以后，信心便会越发加添，若加上我们彼此打气鼓舞斗志，我们的信心便会变得充足，勇往直前。

坚定的盼望

我们蒙恩得救原是喜事，但对魔鬼来说却是不妙的事，因为牠不但少了一个容让牠操控主权和按世俗价值观犯罪的手下，还多了一个晓得祈祷靠主得胜诱惑试探的对手。所以那恶者必定心有不甘，还会时常藉各样人际关系的误会和不愉快的经历来打击我们，要动摇我们对永恒天家的盼望。牠使我们对教会生活感到灰心，因而失去参加聚会的动力；又使我们失去对永恒天家的渴望，因为当我们想到将会在天家跟那有嫌隙的信徒碰面时，我们便感到没趣。然而我们不要因为家人之间

的误会而长久埋怨，何不学习做一个成熟的基督徒而原谅对方呢？何况恩主对我们的爱是那么坚稳不动摇，主仍时刻深爱着我们，耐心地引导我们成长，所以我们对救恩信仰应该持守坚定的盼望，决不要中了那恶者的诡计而被牠动摇。

热切的爱心

当我们回想我们的人生和教会的发展时，原是会看到主恩处处的，但我们却常把眼目注视于那些灰暗消极处，忘记云上便有阳光，雨后便见彩虹，结果便给沮丧的事充塞了我们的心灵，遮盖了我们从关爱经历带来的喜乐回忆。因为我们是那么容易受情感牵动，所以圣经鼓励我们应当时常「要彼此相顾、激发爱心、勉励行善」（来十 24），叫我们在热切的爱心鼓舞下，「把下垂的手、发酸的腿挺起来」（来十二 12），重新振作。愿你也被主的爱和弟兄姊妹的彼此关爱所激励，积极响应，以爱来回报主爱，也接受人的关怀爱护，并愿意付出爱心关爱其他弟兄姊妹和亲友。

结语

今天是新年后的第一个主日，我们除了让会众在崇拜时表达对主的感恩赞美，也会让弟兄姊妹互相激励爱主爱教会，彼此相亲，热切事奉。当然我们也要彼此鼓励实践大使命，传福音与培训门徒，发展教会回报主恩，作个荣神益人的基督徒。但我们不要忘记成功的关键在于我们有没有「充足的信心」、「坚定的盼望」和「热切的爱心」。愿主的爱激发我们在回顾感恩时，也前望报恩，使我们成为一间念恩、感恩又报恩的教会。

本文已得到作者同意转载，原稿版权属作者所有。